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§ 4 Tilläggsbudget 2025 för Linköpings kommun 
Dnr KS 2024-1 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Revideringar av budget för 2025 och nämndernas ramar för 2025 

avseende effekter av ny skatteprognos samt politisk viljeinriktning 
godkänns. 

2. Kommunstyrelsen, social- och omsorgsnämnden, vård- och 
äldreomsorgsnämnden, barn- och ungdomsnämnden, 
bildningsnämnden, kultur- och fritidsnämnden och 
samhällsbyggnadsnämnden får i uppdrag att revidera sina 
internbudgetar senast 31 mars 2025 utifrån justering i tilläggsbudget 
2025 för Linköpings kommun. 

3. Beslutet om egenavgift för färdtjänst fattat av kommunfullmäktige 
2023-12-05, § 406 upphävs, vilket innebär att tidigare egenavgifter för 
färdtjänst gäller. 

Reservationer 
Björn Alling (-) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 

Samtliga närvarande ledamöter och tjänstgörande ersättare för Liberalerna 
reserverar sig mot beslutet till förmån för Åsa Wennergrens (L) tilläggsyrkande 
och lämnar följande skriftliga reservation: 

"Liberalerna reserverar sig mot beslutet att avslå vårt tilläggsyrkande gällande 
tilläggsbudget för 2025. I grunden är S+M+C-styrets prioriteringar bra, dock 
saknas en rad 
viktiga satsningar inom bland annat förskolan. Vi ser stora problem när det 
gäller 
bemanning inom grundskolan där personal vittnar om en stor underbemanning 
och 
utmaningar kopplat till vikariehantering. Av den bakgrund valde vi att satsa 
ytterligare 12 
miljoner kronor på grundbemanningen inom förskolan. Vi beklagar att S+M+C-
styret valde 
att inte ställa sig bakom vårt förslag. 

Vidare kan vi se att flickors resultat på gymnasieskolan inom vissa program 
tydligt går 
nedåt. Detta oroar oss, och vi kan notera att styret inte gör än att menssäkra 
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Linköpings 
skolor för att stärka jämställdheten. Av den anledningen valde vi att satsa 5 
miljoner kronor 
för att stärka flickors resultat inom gymnasieskolan. Tyvärr valde styret att 
även avslå detta 
förslag, något som vi djupt beklagar." 

Samtliga närvarande ledamöter och tjänstgörande ersättare för Vänsterpartiet 
reserverar sig mot beslutet till förmån för Elin Anderssons (V) tilläggsyrkande 
och lämnar följande skriftliga reservation: 

"Vänsterpartiet har lämnat in ett eget yrkande på ytterligare förslag till 
tilläggsbudgeten som det finns gott om ekonomiskt utrymme att genomföra. 
Av särskilt avgörande betydelse tror vi den helt nödvändiga 
arbetstidsreformen för socialsekreterare är. Det är en yrkesgrupp som 
Linköpings kommun länge haft svårt att behålla kompetens i och där många 
vittnar om en oerhört tuff arbetsmiljö. Vårt förslag på arbetstidsförkortning är 
något fackförbunden som organiserar socialsekreterare varit med och arbetat 
fram. Vi yrkar i övrigt bifall till S+M+Cs förslag på tilläggsbudget då det är en 
mängd förslag som Vänsterpartiet drivit i flera år. I oktober 2023 protesterade 
vi aktivt mot den chockhöjning av färdtjänstavgiften som styret klubbade 
igenom. Nu återgår avgiften till den nivå Vänsterpartiet förordade. I valrörelsen 
2022 drev Vänsterpartiet aktivt att öka skolans personaltäthet och föreslog då 
minst 150 miljoner kronor mer till skolan. Nu väljer styret att följa det en bit på 
vägen. Redan 2018 drev vi frågan om gratis mensskydd för unga, det är bra 
att det nu blir verklighet i kommunens verksamhet. 
Det som blir anmärkningsvärt med det här i sak positiva förslaget är att styret 
redan genomfört massnedläggningar av skolor och sänkt grundersättningen 
för att helt plötsligt svänga och skjuta till resurser. Liksom att man nästan 
dubblade avgiften för färdtjänsten för att lika plötsligt sänka den igen. Det är 
en politik som saknar långsiktighet och skapar otydlighet för såväl medborgare 
som kommunens verksamhet. Sverige har haft några år med ett tufft 
ekonomiskt läge, men det läget har aldrig varit så illa för Linköpings kommun 
att man varit tvungen att agera på detta impulsartade sätt. Utöver det ser vi att 
de styrande partiernas sänkning av assistansersättningen slår hårt mot 
personer med funktionsnedsättning som är beviljade personlig assistans enligt 
LSS. Det saknas ekonomiska incitament för att lägga sig under den statliga 
schablonnivån för assistansersättningen därför föreslår vi att ersättningen 
återställs. Vårt förslag om förlängd giltighetstid på busskorten för alla de barn 
och unga som åker skolbuss är en förutsättning för att skapa likvärdig tillgång 
till fritidsaktiviteter oavsett vart i kommunen du bor. Behöver du resor till och 
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från skolan behöver du också ha möjlighet att resa på din fritid, till och från 
kompisar och aktiviteter." 

Samtliga närvarande ledamöter och tjänstgörande ersättare för Miljöpartiet 
reserverar sig mot beslutssats 1 och 2 och lämnar följande skriftliga 
reservation: 

"Satsningarna i tilläggsbudgeten är inga dåliga satsningar, men budgeten som 
helhet skulle behöva arbetas om. I tilläggsbudgeten finns till exempel inga 
satsningar på klimatet/miljöarbetet, gymnasiet eller socialtjänsten, som vi vet 
har skriande behov av en ambitionshöjning. Den tidigare beslutade budgeten, 
som denna är ett tillägg till, har en inriktning som vi anser försämrar den 
sociala tryggheten och utbildningen i Linköping. Den ställer också Linköping 
oförberett inför de klimateffekter vi kommer att se i framtiden, utan att på 
tillräckligt sätt försöka stoppa de stora utsläpp av klimatförändrande gaser 
som Linköping står för. 
 
Den budget Linköping nu har styr också mot en aldrig tidigare sedd förstörelse 
av åkermark, där mellan 400-500 hektar kommer att ha detaljplanerats under 
mandatperioden. Det kan jämföras med perioden 2011-2020 då 204 hektar 
bebyggdes. Socialdemokraterna och Moderaterna har i sitt gemensamma 
program angett att det är viktigt att värna åkermarken. De kommer, när 
mandatperioden når sitt slut, ha förstört åkermark i en utsträckning som är helt 
utan jämförelser i historien. 
 
Därför reserverar sig Miljöpartiet i frågan om tilläggsbudget. För den är ett 
tillägg på en budget som inte utvecklar Linköping på det sätt som vi hade velat 
se." 

Deltar ej i beslut 

Närvarande ledamöter och tjänstgörande ersättare för Sverigedemokraterna 
deltar inte i beslut. 

Närvarande ledamöter och tjänstgörande ersättare för Kristdemokraterna 
deltar inte i beslut. 

Ärende 
Sveriges Kommuner och Regioners (SKR) senaste skatteunderlagsprognos 
visar ett högre skatteunderlag än det skatteunderlag som låg till grund för 
fullmäktiges beslut om Budget för 2025 med plan för 2026–2030. 
Socialdemokraterna och Moderaterna har utifrån detta tagit fram förslag till 
Tilläggsbudget 2025. 
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Tilläggsbudget för 2025 innehåller inga justeringar i plan för 2026–2031, utan 
dessa förändringar inarbetas i kommundirektörens underlag till budget för 
2026 med plan 2027–2031. 

Kommunstyrelsen, social- och omsorgsnämnden, vård- och 
äldreomsorgsnämnden, barn- och ungdomsnämnden, bildningsnämnden, 
kultur- och fritidsnämnden och samhällsbyggnadsnämnden får i uppdrag att 
revidera sina internbudgetar senast 31 mars 2025 utifrån justering i 
tilläggsbudget 2025 för Linköpings kommun.  

Förvaltningarna lämnar reviderad internbudget för 2025 med plan för 2026–
2030 till kommunledningsförvaltningen för teknisk granskning innan utskick 
sker till nämnderna. 

Samhällsbyggnadsnämnden får genom tilläggsbudgeten medel tilldelat till 
färdtjänsten. Kommunfullmäktige fattade 2023-12-05 § 406 beslut om att höja 
egenavgiften för färdtjänst, detta på grund av en höjning av egenavgift som 
regionen beslutade. Kommunfullmäktiges beslut om höjning av egenavgiften 
har inte kunnat verkställas eftersom det överklagats och inte vunnit laga kraft 
förrän i januari 2025. Med de medel som tillförs i tilläggsbudgeten 2025 kan 
egenavgifterna kvarstå på tidigare nivå om 26 kr för resor under 25 km och 52 
kr för resor över 25 km. Därför föreslås att kommunfullmäktiges beslut 2023-
12-05 § 406 upphävs. 

Kommunstyrelsens beslut 2025-01-21, § 4 

1. Förslag till revideringar av budget för 2025 och nämndernas ramar för 2025 
avseende effekter av ny skatteprognos samt politisk viljeinriktning tillstyrks. 

2. Budgetberedningen får i uppdrag att inarbeta de förändringar av 
nämndernas budgetramar som påverkar även kommande år i 
kommundirektörens underlag till budget 2026 med plan för 2027–2031. 

3. Förslag till kommunfullmäktiges beslutssats 3 om egenavgift för färdtjänst 
tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Revideringar av budget för 2025 och nämndernas ramar för 2025 avseende 
effekter av ny skatteprognos samt politisk viljeinriktning godkänns. 

2. Kommunstyrelsen, social- och omsorgsnämnden, vård- och 
äldreomsorgsnämnden, barn- och ungdomsnämnden, bildningsnämnden, 
kultur- och fritidsnämnden och samhällsbyggnadsnämnden får i uppdrag att 
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revidera sina internbudgetar senast 31 mars 2025 utifrån justering i 
tilläggsbudget 2025 för Linköpings kommun. 

3. Beslutet om egenavgift för färdtjänst fattat av kommunfullmäktige 2023-12-
05, § 406 upphävs, vilket innebär att tidigare egenavgifter för färdtjänst gäller. 

Yttranden 
Daniel Ny (L), Chris Dahlqvist (SD) och Liselotte Fager (KD) yttrar sig. 

Yrkanden 
Kristina Edlund (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Niklas Borg (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Åsa Wennergren (L) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut samt 
lämnar följande tilläggsyrkande: 

"Vi vill nyttja de återstående 17 miljonerna till ökad bemanning i förskolan och 
till att stärka flickors resultat inom den kommunala gymnasieskolan och yrkar 
därför enligt följande: 

Åtgärd   Nämnd  Summa (MSEK) 

Ökad grundbemanning Barn- och 
ungdomsnämnden 

12 

Åtgärder för att stärka 
flickors resultat inom den 
kommunala 
gymnasieskolan 

Bildningsnämnden 5 

    17 

"  

Elin Andersson (V) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag samt lämnar 
följande tilläggsyrkande: 

"- att utöka tilläggsbudgeten enligt följande: 

    Miljoner kronor  

Arbetstidsförkortning 

Socialsekreterare 

Social- och 
omsorgsnämnden  

20  
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Sommarlovskort 13-19 år  Barn- och 
ungdomsnämnden  

10  

Förlängd restid på 
skolkort 13-19 år 

Barn- och 
ungdomsnämnden  

6  

Förlängd restid på 
skolkort 13-19 år  

Bildningsnämnden  6  

Höjning av 
assistansersättningen till 
nivå med statlig schablon 

Social- och 
omsorgsnämnden  

7,1 

Årets resultat med dessa 
ändringar 

  63,9 

- att lägga till ett strategiskt uppdrag “Linköpings kommun ska ta fram och 
resurssätta seriösa åtgärder för att minska klimatutsläppen från hela 
kommunens geografi med de alternativa investeringsnivåerna 50/100/150 
mkr. Underlag för arbetet kan till exempel vara Linköpings handlingsplaner 
och program för klimatarbete." 

Gunnar Gustafsson (MP) yrkar bifall till beslutssats 3. 

Lars Vikinge (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Cecilia Helber (LL) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Susanna Kellgren Lundberg (L) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till 
beslut samt bifall till Åsa Wennergrens (L) tilläggsyrkande. 

Sofia Frithioff (V) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag samt bifall till Elin 
Anderssons (V) tilläggsyrkande. 

Elias Aguirre (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Johan Thorén (L) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut samt bifall 
till Åsa Wennergrens (L) tilläggsyrkande. 

Emelie Gustafsson (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Björn Alling (-) lämnar följande tilläggsyrkande:  
"Barn- och ungdomsnämnden får 113 miljoner kronor ytterligare utöver styrets 
förslag. Detta kan sedan använda till mer personal, särskilt förskollärare, inom 
förskolan, samt flera lärare och annan personal inom skolan. Även betydande 
löneökningar för all personal inom skola och förskola behövs. Dessutom finns 
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det behov av ökade resurser till skolmaten, till slöjd- och konstmaterial och till 
skolutfärder." 

Tanja Mitic (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Kristina Edlund (S) yrkar avslag till Elin Anderssons (V) tilläggsyrkande, Åsa 
Wennergrens (L) tilläggsyrkande samt Björn Allings (-) tilläggsyrkande. 

Beslutsordning 
Ordföranden föreslår följande propositionsordning, som kommunfullmäktige 
godkänner: Inledningsvis ställs proposition på kommunstyrelsens förslag till 
beslut och därefter hanteras inkomna tilläggsyrkanden. 

Ordföranden ställer proposition på Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande om 
bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att kommunfullmäktige 
beslutar enligt detsamma. 

Ordförande ställer sedan proposition på Elin Anderssons (V) med fleras 
tilläggsyrkande och finner att kommunfullmäktige avslår detsamma. 

Ordförande ställer därefter proposition på Åsa Wennergrens (L) med fleras 
tilläggsyrkande och finner att kommunfullmäktige avslår detsamma. 

Ordförande ställer till sist proposition på Björn Allings (-) tilläggsyrkande och 
finner att kommunfullmäktige avslår detsamma. 

Protokollsanteckningar 
Cecilia Helber (LL) lämnar följande protokollsanteckning: 

"Att barn- och ungdomsnämndens ram utökas välkomnar vi. Vi behöver 
fortsätta jobba för ökad lärartäthet även fortsättningsvis, men vi saknar riktade 
medel för att komma till rätta med den svåra situationen i förskolan. Utefter det 
som framkommit under hösten behöver förskolan ytterligare resurser för att 
vända utvecklingen och skapa en bättre arbetsmiljö för både pedagoger och 
barn. Det räcker inte med utökad undervisningstid. Vi saknar också satsningar 
på gymnasieskolan som under längre tid inte fått tillräckliga medel. Vi har 
fortsatt stora problem med bland annat psykosocial ohälsa, bristande närvaro 
och otillräckliga kunskaper i matematik. Till detta behövs riktade medel. Det är 
olyckligt att S+M+C-styret inte medger sådana satsningar." 

Beslutsunderlag 
Ojusterat protokollsutdrag kommunstyrelsen 2025-01-21, § 4 
Tjänsteskrivelse – Tilläggsbudget 2025 för Linköpings kommun, 2025-01-15 
Bilaga – Tilläggsbudget 2025 för Linköpings kommun 
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__________ 

Beslutet skickas till: 
Samtliga nämnder 
Samtliga förvaltningschefer 
Samtliga ekonomichefer 
Budgetchef, Henrik Karpe 
Kvalitetsstrateg, Jenny Bolander 
Stadsrevisor, Peter Alexandersson 
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